ΟΙ  ΠΡΑΞΕΙΣ  ΣΤΑ  ΚΛΑΣΜΑΤΑ
ΠΡΟΣΘΕΣΗ  ΚΑΙ  ΑΦΑΙΡΕΣΗ  ΚΛΑΣΜΑΤΩΝ

 Για να προσθέσουμε ή αφαιρέσουμε ομώνυμα κλάσματα, προσθέτουμε ή αφαιρούμε τους αριθμητές τους και παρονομαστή αφήνουμε τον ίδιο.
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Για να προσθέσουμε ή αφαιρέσουμε ετερώνυμα κλάσματα, τα μετατρέπουμε πρώτα σε ομώνυμα.

Αυτό γίνεται:
α). Με τη δημιουργία ισοδύναμων κλασμάτων   
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β). Πολλαπλασιάζοντας το ένα κλάσμα με τον παρονομαστή του άλλου. ( χιαστί )
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γ). Με το  Ελάχιστο Κοινό Πολλαπλάσιο ( Ε.Κ.Π.) ή άλλο κοινό πολλαπλάσιο ( Κ.Π.)

                                                                     Ε.Κ.Π. ( 4, 3 ) = 12            12 : 4 = 3
                                                                                                            12 : 3 = 4
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Α΄                                                                           Β΄
Όταν έχουμε διάφορες μορφές αριθμών ( ακέραιους, δεκαδικούς, συμμιγείς, μεικτούς ) μπορούμε να τους μετατρέπουμε σε κλάσματα.  
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ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΜΟΣ  ΚΑΙ  ΔΙΑΙΡΕΣΗ  ΚΛΑΣΜΑΤΩΝ

· Για να πολλαπλασιάσουμε κλάσματα δε χρειάζεται να είναι ομώνυμα. 
Πολλαπλασιάζουμε αριθμητή με αριθμητή και παρονομαστή με παρονομαστή. 
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· Πολλαπλασιασμός ακεραίου με κλάσμα:

Πολλαπλασιάζουμε τον ακέραιο με τον αριθμητή του κλάσματος, το γινόμενό τους το γράφουμε νέο αριθμητή και παρονομαστή αφήνουμε τον ίδιο. 
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· Αντίστροφοι αριθμοί:

Είναι οι αριθμοί που όταν πολλαπλασιάζονται μεταξύ τους το γινόμενό τους είναι 1.
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· Διαίρεση κλασμάτων:

Για να διαιρέσουμε κλάσματα δε χρειάζεται να είναι ομώνυμα. 
Αντιστρέφουμε τους όρους του δεύτερου κλάσματος και αντί για διαίρεση κάνουμε 

πολλαπλασιασμό. 
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· Διαίρεση ομώνυμων κλασμάτων:

Όταν έχουμε να διαιρέσουμε ομώνυμα κλάσματα, μπορούμε να διαιρέσουμε μόνο τους

αριθμητές τους. Το πηλίκο τους είναι το αποτέλεσμα. 
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· Διαίρεση ετερώνυμων κλασμάτων:

Όταν έχουμε να διαιρέσουμε ετερώνυμα κλάσματα, τα μετατρέπουμε σε ομώνυμα και  ύστερα διαιρούμε τους αριθμητές τους. Το πηλίκο τους είναι το αποτέλεσμα. 
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ΕΞΗΓΗΣΗ:  Ο πολλαπλασιασμός και η διαίρεση είναι πράξεις αντίστροφες. Επομένως μπορούμε                                           


                  να κάνουμε τη διαίρεση κλασμάτων με πολλαπλασιασμό, αρκεί να χρησιμοποιήσουμε


                  τον αντίστροφο αριθμό του διαιρέτη, δηλαδή να αντιστρέψουμε τους όρους του. 








ΥΠΕΝΘΥΜΙΣΗ: Όταν τελειώνει μια πράξη και έχουμε καταχρηστικό κλάσμα, βγάζουμε


                         τις ακέραιες μονάδες διαιρώντας τον αριθμητή με τον παρονομαστή του.


Επίσης δεν ξεχνούμε την ΑΠΛΟΠΟΙΗΣΗ
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